

京杭佳苑社区“雏鹰”课堂里乐趣多 小学生学知识，大学生长见识

记者 陈丹 丁安顺 通讯员 马楠

8月12日，许庄街道京杭佳苑社区新时代文明实践站“雏鹰”课堂如常进行，42名中小学生在老师们的辅导下看书、写作业、学绘画，其乐融融。孩子假期有去处，学习有辅导，家长省心，志愿者可实践，目前“雏鹰”课堂打造了多方共赢美好局面。



扫码看视频。



志愿者教师辅导孩子写作业。

学习+实践 “雏”鹰课堂乐趣多

走进京杭佳苑社区新时代文明实践站，多媒体教室、图书馆等硬件设施完备，书籍、画册等营造出浓厚的文化氛围。课堂内，孩子们正写作业。“在这里不仅可以自由的看书写作业，还能学习特长课、交朋友。”来自山东师范大学太白湖新区实验小学的刘东航马上升入小学三年级，非常喜欢这里的学习氛围，“相比家里，这里有志愿者辅导作业。”而即将升入五年级的齐紫轩对才艺课程更感兴趣，“我喜欢这里的硬笔书法课，还有吉他课，我现在都会弹《小星星》了。”齐紫轩骄傲地说。

在课堂学习之外，“雏鹰”

课堂还有丰富的课外实践，既培养孩子们认识世界了解世界的能力，也帮孩子们实现职业体验的小小愿望。今年即将升入初中一年级的王悦轩一直对再生资源回收很好奇，“如何进行垃圾分类？为什么把垃圾放入回收站点就能自动产生收益？”许庄街道社工刘姝伶介绍，了解孩子兴趣后，“雏鹰”课堂便组织孩子们到再生资源回收站进行了趣味横生的实践。“回收机器很智能，让我很长见识。”王悦轩说。不仅如此，“雏鹰”课堂还组织孩子们体验了医生、老师、记者等职业，借此帮助孩子们形成正确的价值观和职业认知，更有益于顺利融入社会。

本次暑期的“雏鹰”课堂始于今年7月初，每周一至周

五上课。上午主要由北湖二小的志愿者辅导孩子们写作业，下午是武术、书法、口才、绘画等特色课程，目前共吸纳来自附近小区的42名中小學生。

京杭佳苑社区关爱儿童的公益活动，最早起源于2017年，“当时我们发现孩子放学太早，一些双职工家庭无法及时照管孩子。另一方面，孩子们放学后也没人辅导作业。”刘姝伶说，截至目前公益课堂已服务530多名孩子，并曾被评为“山东省最美志愿服务社区”。

多位志愿者 践行公益的初心

“雏鹰”课堂中的志愿者中既有北湖二小的教师志愿者，也不乏暑期实践的大学生志愿者。廖宇婷是来自广西科

技大学的一名大三学生。“我之前在假期也参加过不少公益活动。这次看到京杭佳苑社区招募志愿者信息时，就第一时间报了名。”她说，“这里有教室、图书馆、文化馆，基础设施很好。在服务孩子们的过程中，我渐渐充实了自我、提升了自己的交际能力。以后，我会继续践行公益服务的初心，服务更多地孩子们。”

家住京杭佳苑社区新时代文明实践站附近的甄子祥，也是一名大学生志愿者。“我每天都来，上午辅导孩子们写作业，下午协助志愿者们上课维持秩序。经过这段时间的磨炼，我感觉锻炼了自己的能力，也实现了自己践行公益的初心。”甄子祥说。

当天下午，拥有30多年绘画经验的济宁市美术协会少

儿艺术委员会秘书长薛军，来给孩子们上美术课，教孩子们画美人鱼。“京杭佳苑社区的活动我都会来，尽力培养孩子们的绘画能力，为公益做一份贡献。”

如今“雏鹰”课堂已经获得长足发展，受到家长们的广泛信赖。不少家长们都说，“社区的活动，解决了我们照顾孩子、辅导孩子写作业的难题。”

“下一步，我们将把各项志愿服务做得精细化、专业化、项目化，形成典型，让社区居民都能享受更好地服务。进一步激发居民的主人翁意识，用自己的行动力，在社区新时代文明实践站的平台中，参与到幸福生活的建设中。”京杭佳苑党委书记居委会主任任守岭说。

“学习强国”学习平台送公益电影进基层 有味道，露天电影就是这感觉

本报济宁8月15日(记者 邓超 通讯员 马楠) 8月12日晚，在许庄街道京杭佳苑F区社区新时代文明实践广场上，爱国主义教育影片《上甘岭》深深地感动着每一位观影群众，引发了在场群众强烈的爱国主义共鸣。

为进一步提升“学习强国”的知晓率和使用度，许庄街道京杭佳苑社区借助送“公益电影”下乡的有利时机，将“学习强国”学习平台中“看科技”“看影视”“看法治”频道的爱国主义教育电影、防诈骗教育片、科普纪录片等优秀作品充实到“公益电影”之中，丰富了送电影下乡的内容，在炎炎夏日给群众带来一场文化盛宴。

夜幕降临，志愿者们早早挂起了银幕，调试好机器，激人奋进的红色革命歌曲响彻放映现场。遛弯的村民、过路的人们、嬉闹的孩童都纷纷停下脚步注目观看。观影开始前，社区志愿者和街道网格员为前来观影的群众发放宣传册页，耐心细致讲解“学习强国”学习平台栏目设置、海量学习资源等，并指导他们下



“学习强国”学习平台送电影进基层。

载、注册，引导大家踊跃参与到学习中来。

“我是党员，学习强国平台是党员必备的学习工具，我在学习强国上的积分有4万多分了。今天的活动让更多群众参与到学习强国平台的学习中来，希望以后多搞这样的活动。”居民王女士表示，这场露天电影活动不仅让居民感受到上世纪七八十年代观看露天电影的氛围，更是一次深刻的党史学习教育和精神洗

礼。

通过“公益电影+学习强国”的新模式，为观影群众安排“学习强国”答题活动，不仅增加了活动的趣味性、吸引力，还营造了浓厚的党史学习教育氛围。下一步，许庄街道将推动“公益电影+学习强国”宣传活动在更大范围常态化、长效化开展，精准服务群众精神文化新需求，形成全民参与“学习强国”学习平台和参与志愿服务的浓厚氛围。

捐资助学送温暖 照亮学子前行路

本报济宁8月15日讯(记者 邓超 通讯员 马楠) 8月12日，许庄街道颂运水庭社区联合济宁民建企业支部开展大学生捐资助学活动，对辖区内两名考取双一流名校的准大学生现场发放助学金。

“助学金给予的不仅是物质上的帮助，更是精神上的鼓励，点亮了今后求学之路的希望，增强了求学的勇气和信心。”受助学生表示，今后会好好珍惜每一次学习的机会，利

用学校提供的平台去充实自己，不断提高各方面能力；在生活上勤俭节约，养成良好的生活习惯；在行动上向新时代新青年看齐，再接再厉，以优异的成绩和良好的表现来回报家乡、回报社会。

通过此次活动，民建企业家会员们也希望今后能带动更多的民建会员积极参与到捐资助学工作中来，主动伸手，为优秀学子点亮希望的火种，照亮前行的道路。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：孔媛媛 组版：曾彦红 校对：孔茜